	Họ tên:………………………………..
	KIỂM TRA 1 TIẾT

	Lớp 6…..
	Môn: Hình học 

	Điểm
	Lời phê của thầy, cô giáo

	
	


I.TRẮC NGHIỆM: (3 điểm)

 Khoanh tròn chữ cái trước câu trả lời mà em cho là đúng :
Câu 1 : Điểm M là trung điểm của đoạn thẳng AB nếu  :

A.  M cách đều hai điểm A, B 


B.   M nằm giữa hai điểm A và B 

C.   M nằm giữa hai điểm A và B và M cách đều hai điểm A và B

D.   Cả 3 câu trên đều đúng
Câu 2 : Cho đoạn thẳng MQ = 8 cm. Điểm M là trung điểm của PQ thì đoạn thẳng  PM =

A. 8 cm

  B. 4 cm 

    C. 4,5 cm 

                   D. 5 cm

Câu 3 : Điểm I là trung điểm của đoạn thẳng MN khi:


A.
IM = IN



B.

[image: image1.wmf]MN

IMIN

2

==



C.
IM + IN = MN


D.
IM = 2 IN

Câu 4: Nếu điểm M nằm giữa hai điểm K và L thì :

A.    MK + ML = KL
                                         B.    MK + KL = ML 

C.    ML + KL = MK
                                         D.    Một kết quả khác
Câu 5: Cho đoạn thẳng AB  = 6 cm . Điểm K nằm giữa Avà B, biết KA = 4 cm  thì đoạn thẳng KB bằng:

A. 10 cm  

   B. 6 cm 

        C. 4cm 


        D. 2cm

Câu 6: Nếu  DG + HG = DH thì :

A.    D nằm giữa H và G 
                                        B.    G nằm giữa D và H

C.    H nằm giữa D và G
                                        D.    Một kết quả khác

Câu 7 : Mỗi đoạn thẳng có bao nhiêu độ dài:
A. 1                       B. 2                               C. 0                               D. vô số

Câu 8 : Cho hai tia OA và OB đối nhau , thì 

A.   Điểm B nằm giữa A và O
           B. Điểm A nằm giữa O và B

C.   Điểm O nằm giữa B và A.              D. Ba điểm O, A, B không thẳng hàng.
Câu 9:  Cho hình vẽ. Em hãy khoanh tròn vào câu đúng
A. A nằm giữa B và C
    
B.   B nằm giữa A và  C.
   
                                    A
      B            C    
C.   C nằm giữa A và B              
D.   Không có điểm nào nằm giữa hai điểm còn lại 
Câu 10: Cho các điểm A, B, C, D, E cùng nằm trên một đường thẳng. 

Có bao nhiêu đoạn thẳng được tạo thành từ các điểm trên ?


A. 5


B. 10


C. 15


D. 20 

Câu 11 : Điểm A không thuộc đường thẳng d được kí hiệu là:


A. 
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C. 
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D.   
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Câu 12:Cho hình vẽ :                                      .     

                                                          x             A                                y
Khẳng định nào sau đây là sai
A. Điểm A nằm trên đường thẳng xy                 B.   A 
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 xy

C. Đường thẳng xy đi qua A

              D. Đường thẳng xy thuộc điểm A

II. TỰ LUẬN :(7 điểm)

Câu 13(1 điểm ): Trung điểm M của đoạn thẳng AB là gì? Vẽ hình minh họa.
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Câu 14(3 điểm ): Vẽ hai tia đối nhau Ox và Oy

a)  Lấy A 
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Ox; B
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Oy. Viết tên các tia trùng với tia Ay.

b) Hai tia AB và Oy có trùng nhau không? Vì sao?

c) Hai tia Ax và Ay có đối nhau không? Vì sao?
.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Câu 15(3 điểm) : Vẽ tia Ax.

Lấy B
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Ax sao cho AB = 8 cm, điểm M nằm trên đoạn thẳng AB sao cho AM = 4 cm.

a) Điểm M có nằm giữa A và B không? Vì sao?

b) So sánh MA và MB.

c) M có là trung điểm của AB không? Vì sao?

d) Lấy N
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Ax sao cho AN = 12 cm. So sánh BM và BN
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Tiết 15. KIỂM TRA CHƯƠNG I
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1 Mục tiêu bài dạy

          a) Về kiến thức: Kiểm tra nhận biết của học sinh về đoạn thẳng, tia, đường thẳng, ba điểm thẳng hàng, điểm nằm giữa hai điểm còn lại, trung điểm của đoạn thẳng 

          b) Về kĩ năng:  kiểm tra kĩ năng  so sánh hai đoạn thẳng, cộng đoạn thẳng, điều kiện để một điểm là trung điểm của một đoạn thẳng. Kĩ năng sử dụng thành thạo thước thẳng, thước có chia khoảng, com pa để đo, vẽ đoạn thẳng. Bước đầu biết suy luận đơn giản

          c) Về thái độ: Làm bài nghiêm túc

2. Nội dung kiểm tra

a) Ma trận đề kiểm tra:


	Cấp độ
Chủ đề
	Nhận biêt
	Thông hiểu
	Vận dung
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ Thấp
	Cấp độ Cao
	

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TL
	

	1.
Ba điểm thẳng haøng. Đường thẳng đi qua hai điểm.
	Biết được khái niệm điểm thuộc và không thuộc đường thẳng, cách đọc tên đường thẳng,tính chất điểm nằm giữa hai điểm còn lại

( Câu 11;12;9;6;4)
	Hiểu  điểm nằm giữa hai điểm và tính chất đường thẳng đi qua 2 điểm.(Câu 15a)
	Tính được số đường thẳng đi qua hai điểm phân biệt khi biết số điểm.(Câu 10)
	
	

	Số câu hỏi
Số điểm

%
	5
1,25

12,5%
	
	
	1/4

1

10%
	1
0,25

2,5%
	
	25/4
2,5

25%

	2. Tia

	Biết được hai tia đối nhau, trùng nhau, tính chất hai tia đối nhau
Nhận biết được các tia trên hình vẽ

(Câu 8, câu 14a)
	Hiểu được mỗi điểm trên đường thẳng là gốc chung của hai tia đối nhau. Chỉ ra được hai tia đối nhau, trùng nhau(Câu 14b,c)
	
	
	

	Số câu hỏi
Số điểm

%
	1
0,25

2,5%
	1/3

1

10%
	
	2/3

2

20%
	
	
	2
3,75

37,5%

	3. Đoạn thẳng. 
Độ dài

đoạn thẳng.

Trung điểm của đoạn thẳng
	Nhận biết được đoạn thẳng cắt đoạn thẳng, cắt tia, cắt đường thẳng, trung điểm của đoạn thẳng
( Câu 1;7;13) 
	Hiểu tính chất trung điểm của đoạn thẳng và kể tên các đoạn thẳng, so sánh hai đoạn thẳng. Vẽ hình thành thạo

(Câu 3,câu 15c)
	Vận dụng tính chất AM+MB=AB để xác định điểm nằm giữa hai điểm còn lại; tính chất trung điểm của đoạn thẳng

(Câu 2;5;15b)
	Vận dụng hệ thức AM+MB=AB để tính độ dài đoạn thẳng

(Câu 15d)
	

	Số câu hỏi
Số điểm

%
	2
0,5

5%
	1

1

10%
	1
0,25

2,5%
	1/4

0,75

7,5%
	2
0,5

5%
	1/4
0,5

5%
	1/4
0,75

7,5%
	27/4
2,5

25%

	T.số câu
T.số điểm

%
	28/3
4

40%
	13/6
4

40%
	13/4
1,25

12,5%
	1/4
0,75

7,5%
	15
10

100%


b) Nội dung đề kiểm tra

I.TRẮC NGHIỆM: (3 điểm)

 Khoanh tròn chữ cái trước câu trả lời mà em cho là đúng nhất:
Câu 1 : Điểm M là trung điểm của đoạn thẳng AB nếu  :

A.  M cách đều hai điểm A, B 


B.   M nằm giữa hai điểm A và B 

C.   M nằm giữa hai điểm A và B và M cách đều hai điểm A và B

D.   Cả 3 câu trên đều đúng
Câu 2 : Cho đoạn thẳng MQ = 8 cm. Điểm M là trung điểm của PQ thì đoạn thẳng  PM =

A. 8 cm

  B. 4 cm 

    C. 4,5 cm 

                   D. 5 cm

Câu 3 : Điểm I là trung điểm của đoạn thẳng MN khi:


A.
IM = IN



B.
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C.
IM + IN = MN


D.
IM = 2 IN

Câu 4: Nếu điểm M nằm giữa hai điểm K và L thì :

A.    MK + ML = KL
                                         B.    MK + KL = ML 

C.    ML + KL = MK
                                         D.    Một kết quả khác
Câu 5: Cho đoạn thẳng AB  = 6 cm . Điểm K nằm giữa Avà B, biết KA = 4 cm  thì đoạn thẳng KB bằng:

A. 10 cm  

   B. 6 cm 

        C. 4cm 


        D. 2cm

Câu 6: Nếu  DG + HG = DH thì :

A.    D nằm giữa H và G 
                                        B.    G nằm giữa D và H

C.    H nằm giữa D và G
                                        D.    Một kết quả khác

Câu 7 : Mỗi đoạn thẳng có bao nhiêu độ dài:
A. 1                       B. 2                               C. 0                               D. vô số

Câu 8 : Cho hai tia OA và OB đối nhau , thì 

A.   Điểm B nằm giữa A và O
           B. Điểm A nằm giữa O và B

C.   Điểm O nằm giữa B và A.              D. Ba điểm O, A, B không thẳng hàng.
Câu 9:  Cho hình vẽ. Em hãy khoanh tròn vào câu đúng
A. A nằm giữa B và C
    
B.   B nằm giữa A và  C.
   
                                    A
      B            C    
C.   C nằm giữa A và B              
D.   Không có điểm nào nằm giữa hai điểm còn lại 
Câu 10: Cho các điểm A, B, C, D, E cùng nằm trên một đường thẳng. 

Có bao nhiêu đoạn thẳng được tạo thành từ các điểm trên ?


A. 5


B. 10


C. 15


D. 20 

Câu 11 : Điểm A không thuộc đường thẳng d được kí hiệu là:


A. 
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B. 
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C. 
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Câu 12:Cho hình vẽ :                                      .     

                                                          x             A                                y
Khẳng định nào sau đây là sai
A. Điểm A nằm trên đường thẳng xy                 B.   A 
[image: image17.wmf]Î

 xy

C. Đường thẳng xy đi qua A

              D. Đường thẳng xy thuộc điểm A

II. TỰ LUẬN :(7 điểm)

Câu 13(1 điểm ): Trung điểm M của đoạn thẳng AB là gì? Vẽ hình minh họa.
Câu 14(3 điểm ): Vẽ hai tia đối nhau Ox và Oy

a)  Lấy A 
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Ox; B
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Oy. Viết tên các tia trùng với tia Ay.

b) Hai tia AB và Oy có trùng nhau không? Vì sao?

c) Hai tia Ax và Ay có đối nhau không? Vì sao?

Câu 15(3 điểm) : Vẽ tia Ax.

Lấy B
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Ax sao cho AB = 8 cm, điểm M nằm trên đoạn thẳng AB sao cho AM= 4 cm.

a) Điểm M có nằm giữa A và B không? Vì sao?

b) So sánh MA và MB.

c) M có là trung điểm của AB không? Vì sao?

d) Lấy N
[image: image21.wmf]Î

Ax sao cho AN= 12 cm. So sánh BM và BN

c) Đáp án- Biểu điểm

I. TRẮC NGHIỆM: (3điểm) Mỗi câu đúng cho 0.5 đ
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Đáp án
	C
	A
	B
	A
	D
	B
	A
	C
	B
	B
	C
	D


II. TỰ LUẬN :(7 điểm)
	Câu
	ý
	Đáp án
	Biểu điểm

	13
(1đ)
	
	Trung điểm M của đoạn thẳng AB là điểm nằm giữa A,B và cách đều A,B (MA = MB)
[image: image22.emf]M
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	0,5

0,5

	14 (3đ)
	a)
	Vẽ hình đúng:

                         [image: image23.emf]B A
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Các tia trùng với tia Ay là các tia: AO; AB                   
	0,5đ

0,5đ

	
	b)
	Hai tia AB và Oy không trùng nhau, vì không chung gốc. 
	1đ

	
	c)
	Hai tia Ax, Ay đối nhau, vì hai tia có chung gốc A và cùng thuộc một đường thẳng xy. 
	1đ

	15

(3đ)
	a)
	Vẽ hình đúng:

Điểm M nằm giữa hai điểm A và B. 




Vì AM < AB (4 cm < 8 cm)  
 


	0,25đ

0,5đ

0,25đ

	
	b)
	Theo a) ta có điểm M nằm giữa hai điểm A và B nên:

AM + MB = AB                          




[image: image24.wmf]Þ

MB = AB – AM


    MB = 8 – 4 = 4 cm




Vậy AM = MB = 4 cm.



	0,25đ

0,25đ



	
	c)
	Theo câu a và b ta có.

AM + MB = AB và MA = MB






[image: image25.wmf]Þ

 M là trung điểm của đoạn thẳng AB.  
	0,5đ

0,25đ

	
	d)
	Vì AB < AN ( 8 cm < 12 cm ) nên B nằm giữa A và N.

Ta có: AB + BN = AN.





[image: image26.wmf]Þ

 BN = AN – AB = 12 – 8 = 4 cm.

Vậy MB = BN = 4 cm.

	0,25đ

    0,25đ

0,25đ


4. Đánh giá nhận xét sau khi chấm bài kiểm tra:
  a)Về  kiến thức:……………………………………………………………
........................................................................................................................

  b) Kĩ năng vận dụng:…………………………………………………………
........................................................................................................................

a) Về cách trình bày, diễn đạt:…………………………………………………..

.........................................................................................................................
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